Operadores

As variaveis sdo Uteis mas é necessario saber as manipula-las, vejamos os diferentes operadores
que estdo a nossa disposicao no Javascript.

Nos exemplos, O valor inicial da varidvel x serd sempre igual 11

Operadores de calculos

simBoLO SIGNIFICADO
+ mais adicdo X+ 3 14
- menos subtracgao x-3 8
* multiplicar por multiplicagdo x*2 22
/ dividir por divisao X /2 5.5
% resto da divisdo por resto X%5 1
= toma valor de valorizagao x=5 5

Operadores de comparacao

SiMBOLO ‘ NOME EX. RESUL. ‘

== igual x==11 true

< inferior x<11 false

<= inferior ou igual x<=11 true

> superior x>11 false

>= superior ou igual x>=11 true

I= diferente x!=11 false
Importante. Confunda-se muitas vezes o = e 0 == (dois simbolos =). O = é um operador de
atribuicdo de valor enquanto que o == é um operador de comparacdo. Este confusdo éuma

grande fonte de erros de programacgao.



Operadores de associacao

Chama-se assim aos operadores que realizem um calculo no qual uma variavel intervém nos dois
lados do simbolo = (sdo de alguma maneira operadores de atribuicdo).

No exemplo que segue o0 x tem sempre o valor 11 e y terd como valor 5

SiMBOLO DESCRICAO . SIGNIFICADO
+= mais igual X+=y X=X+Yy 16
-= menos igual X-=Yy X=X-Y 6
*= multiplicar igual X ¥=y X=X*y 55
/= dividir igual X/=y X=x/y 2.2

Operadores logicos

Também chamados operadores booleanos, esses operadores servem a verificar duas ou varias
condicoes.

simBoOLO NOME EX. | SIGNIFICADO ‘
‘&& He H(condigéol) && (condigdo2) Hcondigéol e condicdo2 ‘
‘Il Hou H(condigéol) || (condigdao2) Hcondigéol ou condigdo2 ‘

Operadores de incrementagao
Estes operadores vao aumentar ou diminuir o valor da varidvel em uma unidade. Estes operadores
sdo muito usados e Uteis, por exemplo para executar um ciclo. Nos exemplo x vale 3.

simMBOLO DESCRICAO EX. SIGNIFICADO RESUL.
X++ incrementagao y = X++ 3 depois mais 1 4
(x++ é o mesmo que
X=X+1)
X-- decrementacgao y= X-- 3 depois mais 1 2

(x-- € 0 mesmo que x=x-1)

Operadores de incremento
Os operadores executam-se na ordem seguinte de prioridade (do grau de prioridade o mais fraco
ou grau de prioridade o mais elevado).

No caso dos operadores iguais, da esquerda para a direita.
\ OPERADOR OPERACAO

, virgula ou separador de lista
= 4= -= *¥= /= %= valorizagao

?: operador condicional
[ "ou" légico

&& "e" logico

=== igualdades

< <=>=> relagdes

+ - adicdo subtracgao
*/ multiplicar dividir
-+ - incrementos

() paréntese




